

今天是你的节日，掌声为你响起

我市医疗机构纪念“5·12”国际护士节暨表彰大会举行

本报讯（记者 高燕）一袭纯洁的白衣代表一颗无私纯洁的心灵，一顶别致圣洁的燕尾帽，意味一份守护生命的重任与传承。今年5月12日是第112个国际护士节，5月11日下午，市卫健委、市护理学会举办2023年大同市医疗机构纪念“5·12”国际护士节暨表彰大会，并向辛勤工作在我市护理岗位上的“提灯天使”送上节日的问候和祝福。

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分，与人民群众的健康权益和生命安全密切相关，对保障全民健康和改善

民生具有重要意义。护理工作者是护佑人民身体健康的坚强卫士，是保障人民生命安全的“提灯天使”。近年来，我市护理事业取得了长足进步，广大护理工作者始终坚持以人民健康为中心的工作主线，持续深化“以病人为中心”的工作理念，积极开展基层优质护理服务督导，加强护理技术培训，护理质量不断提高，护理服务持续改善，护理内涵更加丰富，护理领域拓展延伸，护理服务模式日益创新，覆盖全人群全生命周期的护理服务更加优质、高效、便捷，人民群众获得

感、幸福感、安全感更加增强，护理工作更加贴近患者、贴近临床、贴近社会。与此同时，在疫情防控、深化公立医院改革、推进乡村振兴等重大任务中，广大护理工作者充分发挥主力军作用，不畏艰辛，冲锋在前，有力推动了全市卫生健康事业发展。

“柔情的双手迎接生命的希望，温馨的话语呼唤健康在起航，轻盈的脚步驱散病痛的阴霾……”是日，表彰大会在全体合唱《中国护士之歌》中拉开序幕。据了解，为弘扬南丁格尔精神，深

入发掘全市护理行业爱岗敬业的先进典型，助推我市护理事业高质量发展，市护理学会在全市医疗卫生机构开展了“优秀护理集体、优秀护理管理人员、优秀护士、抗疫先锋”评选表彰活动。经各单位推荐，组织审核等程序，授予市一医院产一科等23个团体“优秀护理集体”荣誉称号、授予代丽等13名同志“优秀护理管理人员”荣誉称号、授予白婷婷等58名同志“优秀护士”荣誉称号、授予边玉霞等31名同志“抗疫先锋”荣誉称号。

喜迎省运盛会 推动全民健身

我市构建全民健身公共服务体系成果丰硕

本报讯（记者 史涌涛）今年我市将承办山西省第十六届运动会，全市体育工作将在构建更高水平的全民健身公共服务体系方面持续发力。记者在11日由市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到，我市要在办赛精彩、参赛出彩，圆满完成省运会参赛任务的同时，进一步推动全民健身活动广泛开展。

2022年，我市体育事业克服新冠疫情影影响，科学统筹群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化的创新发展，更高水平的全民健身公共服务体系基本形成，全民健身蔚然成风，运动大同惠民便民；“大同元素”“大同符号”系列群众喜爱的品牌赛事精彩纷呈，

据不完全统计，2022年全市组织开展赛事活动近千场次，极大满足了广大群众多层次、多样化的健身需要；体教融合蓬勃发展，场地设施举步可就，群众健身便捷从容。

今年我市体育工作的目标是，把体育事业发展放在新时代体育强国建设的大局中谋篇布局，放在融入京津冀、打造桥头堡的新实践中谋划推动，在构建更高水平的全民健身公共服务体系方面持续发力，为实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标贡献体育力量。目前，省运

会的各项筹备工作扎实推进，全市体育系统在市委、市政府的坚强领导下，以昂扬斗志、奋进状态做好赛事准备，以“办赛精彩、参赛出彩”的优异成绩向全市人民交出满意答卷。重点组织好以“我要上省运”为主题的大同市第四届全民健身运动会暨全市群众文化活动体育赛事，为人民群众提供更多更好的赛事供给，增强获得感、幸福感、参与感，并继续实施“大同市全民健身惠民工程”，形成供给丰富、布局合理、功能完善的全民健身设施网络。

■ 喜迎山西省第十六届运动会

检察机关制定21条举措

护航法治化营商环境

本报讯（记者 孙露）记者从市检察院获悉，为全面落实“融入京津冀、打造桥头堡”决策部署，市检察院日前出台21条举措，并决定在全市检察机关集中开展专项行动护航法治化营商环境，为我市高质量发展提供更优司法保障。

根据方案，全市检察机关将重点惩治侵犯企业权益及企业人员人身、财产权利的刑事犯罪，营造平安稳定社会环境；重点惩治破坏市场秩序、侵犯企业产权和合法权益的经济犯罪，营造诚信有序的市场环境；强化对涉及企业相关案件诉讼活动的法律监督，维护企业合法权益和司法公正。办好涉企融资类案件、涉税案件、涉企职务犯罪案件以及涉企新型案件。稳妥推进涉案企业合规重大改革工作；全面推进知识产权四大检察融合履职改革工作；做强涉企民事执行专项监督和涉企商事生效裁判专项监督工作；做实涉企行政检察监督工作；公益诉讼助推依法行政和企业发展；依法办理涉企控告申诉案件；通过全面加强涉企案件财产强制性措施法律监督、深化适用认罪认罚从宽等多种措施为企业发展释放最大的司法善意。

此外，全市检察机关还将依托12309检察服务中心，建立企业信访绿色通道，畅通企业诉求反映渠道；坚持和发展新时代“枫桥经验”，依法妥善化解涉企矛盾纠纷；优化刑罚执行监督环节服务措施；严格落实政法机关联企服务“四项机制”；健全检察人员办理涉企案件容错机制；从严纠治检察官损害营商环境问题。

进场公路隧道顺利贯通

浑源抽水蓄能电站建设取得突破



5月10日，进场公路隧道顺利贯通(受访单位提供)

本报讯（记者 张彩峰）5月10日，从国网新源山西大同抽水蓄能有限公司传来喜讯，山西浑源抽水蓄能电站进场公路隧道顺利贯通，标志着该工程建设取得关键性突破，为电站下水库施工用电、交通运输打通了主要通道。

浑源抽水蓄能电站是国家“十四五”规划重点抽水蓄能电站工程之一，规划装机容量1500兆瓦，装机4台，单机容量375兆瓦，年设计发电量19.22亿千瓦时，年抽水耗电量25.63亿千瓦时。电站建成后，每年可使山西电网节约标煤13.55万吨，减排二氧化碳32.14万吨、二氧化硫0.61万吨。可充分发挥大同新能源产业优势，缓解供电紧张，优化电网电源结构，改善电网运行条件，全面提升山西电网调峰能力和安全运行水平。同时，上下水库将形

成风光秀美的“镜湖”，助力我市旅游业发展，实现建设一座电站，拉动一方经济，造福一方百姓。

“进场公路隧道是浑源电站工程建设中至关重要的环节。进场公路隧道贯通前，到达下水库工区要穿过东尾毛村、晋家庄、凌云口村，总里程达15公里以上，隧洞贯通后，总里程减少到1.5公里，对于加快推进主体工程开工建设具有重大意义。”浑源抽水蓄能电站工程管理人员介绍，隧道施工期间，经常遇到构造裂隙、断层、节理密集带、裂隙水等不利地质条件，浑源电站及时组织设计、监理、施工单位专家现场办公，采用一炮一勘察，一炮一设计、一炮一支护的方法，确保了进场公路隧道工程安全高质量推进，最终顺利完成了隧道工程全线贯通。

聚乡情 话发展

首期“老兵茶局”举行

本报讯（记者 杨昱郁）为加强退役军人企业之间的联系，帮助企业突破瓶颈、解决困惑，助力老兵开拓思维、创业成功，近日，市退役军人服务中心开展了“老兵茶局”系列公益活动，为军创企业和创业老兵之间搭建沟通交流桥梁，分享经验、解决困惑、同谋发展、共话未来。

“老兵茶局”首期邀请7位军创企业负责人畅谈创业智慧。创业者们踊跃发言、积极分享，在思想碰撞的过程中展现老兵担当。一名大学生退役军人说：“现在的家长都非常注重培养和孩子之间的感情，亲子关系是当下和未来都比较受关注的方向，所以近期想做少儿亲子活动，并在活动过程中融入古城文化，算是一种宣传历史文化的方式。”一位退役老兵说：“我希望能为社会多做贡献，虽然离开了军营，但军人的品格不能变、军魂不能丢。”

市退役军人服务中心有关负责人说，“老兵茶局”是大同市军创企业和创业老兵之间交流对接的纽带和窗口，旨在为进一步加强军创企业的凝聚力和影响力、为军创企业高质量发展提供强有力的智力支撑，助力开创大同市军创企业交流合作新局面。

大同大学校园文化艺术节开幕

本报讯（记者 田雁）5月10日晚，大同大学第十六届校园文化艺术节在本真楼演播厅开幕，现场举办了“高雅艺术进校园”交响乐专场音乐会。

音乐会在民族管弦乐《节日序曲》欢快喜庆的旋律中拉开序幕，《海霞》《天鹅湖》《我的中国心》《雷电波尔卡》《狩猎波尔卡》《茉莉花》《热巴舞曲》《桃花红杏花白》《希望的田野上》……曲目中西合璧，或悠扬婉转，或舒缓深情，或铿锵激昂。穿插其中的女高音独唱《我的爱人你可听讲》宛转悠扬，悦耳动听，让人陶醉；男高音独唱《唢呐与原生态》，歌声高亢悠扬，令人荡气回肠，浸透着西部民歌的传统精髓；男高音独唱《把一切献给党》，磅礴的气势、激昂的旋律、动人的情怀，深情唱出了对祖国、对共产党的热爱。通过本场演出，让更多年轻人走进交响乐、欣赏交响乐、喜欢交响乐，让校园文化活动的专业水准与审美得到全面提升。